

# 昆明致31死暴恐案宣判 3人获死刑

## 女暴徒犯罪情节特别恶劣,因怀孕不适用死刑被判无期徒刑

记者12日从最高法院获悉,12日下午,云南省昆明市中级人民法院对“3·01”昆明火车站严重暴力恐怖案件一审公开开庭审理完毕并当庭宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪、故意杀人罪、数罪并罚,判处被告人依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪、数罪并罚,判处被告人帕提古丽·托合提无期徒刑,剥夺政治权利终身。

据新华社



四名被告人在法庭上(电视截图)

### 受宗教极端思想影响 八人逐渐形成恐怖组织

经法庭审理查明,受宗教极端思想的影响,2013年12月以来,被告人依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提、帕提古丽·杜热伊木·库尔班、艾合买提·阿比提、阿尔米亚·吐尔逊、盲沙尔·沙塔尔等八人伙同依明·毛拉、玉苏甫·牙森、巴拉提·阿卜杜赛麦提、艾力·伊敏、萨拉木·马木提(该五人另案处理),为非法出境、实施暴力恐怖活动,先后纠集于广东省广州市、珠海市、河南省南阳市、甘肃省兰州

市、云南省景洪市、个旧市沙甸区等地,进行推选头目、训练体能、购买刀具等活动,逐渐形成了以依斯坎达尔·艾海提为首、以实施暴力恐怖活动为目的的恐怖组织。

依斯坎达尔·艾海提、依明·毛拉多次向组织成员播放制造爆炸装置、境外恐怖分子进行训练和恐怖袭击的音视频,宣扬宗教极端思想,传授杀人方法;吐尔洪·托合尼亚孜多次为组织提供资金支持;玉山·买买提邀约吐尔洪·托合尼亚孜、玉苏甫·牙森积极加入组织。

### 在昆明火车站实施暴恐 致31人死亡141人受伤

因非法出境未逞,2014年2月24日至26日,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提、阿尔米亚·吐尔逊、艾合买提·阿比提、盲沙尔·沙塔尔和阿卜杜热伊木·库尔班、帕提古丽·托合提在云南省个旧市沙甸区“热孜曼”理发店,多次共谋、组织策划在人员密集的昆明火车站或者个旧火车站以用刀杀人的方式实施暴力恐怖活动,吐尔洪·托合尼亚孜出资购买了十余把长、短刀,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提等人验看了刀具,帕提古丽·托合提等人制作了“东伊运”恐怖组织的蓝色旗帜和暴恐团伙的黑色“圣战”旗帜。

2014年2月27日,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·

买买提因涉嫌偷越国境在云南沙甸被抓获。3月1日中午,阿卜杜热伊木·库尔班联系不上依斯坎达尔·艾海提等人,阿卜杜热伊木·库尔班、艾合买提·阿比提、帕提古丽·托合提、阿尔米亚·吐尔逊、盲沙尔·沙塔尔遂商定即日按原计划在昆明火车站实施暴力恐怖活动。17时30分许,五人携带作案工具,租车从沙甸出发,20时30分许到达昆明火车站。21时12分许,五人持刀,从火车站临时候车区开始,经站前广场、第二售票区、售票大厅、小件寄存处等地,打出暴恐旗帜,肆意砍杀无辜群众,致31人死亡,141人受伤,其中40人系重伤。

因抗拒抓捕,被告人帕提古丽·托合提被民警开枪击伤并抓获,其余四人被当场击毙。

### 女暴徒犯罪情节特别恶劣 羁押时已怀孕不适用死刑

法院认为,被告人依斯坎达尔·艾海提、玉山·买买提邀约他人参加恐怖组织,被告人吐尔洪·托合尼亚孜多次出资用于组织活动,三被告人均具体组织、策划在人员密集场所实施暴力恐怖活动,均系恐怖组织的组织、领导者;三被告人在被公安机关抓获后,明知其组织成员即将实施杀人恐怖活动,拒不供述犯罪事实,积极追求暴恐犯罪目的的实现,应对恐怖组织所犯全部罪行承担责任。被告人帕提古丽·托合提实施杀人行为,犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,鉴

于其在羁押时已怀孕,属于依法不适用死刑的情形,不适用死刑。

法院依据物证、书证、证人证言、被害人陈述、被告人供述、鉴定意见等证据,依法作出上述判决。

庭审过程中,人民法院为各被告人聘请了翻译,依法保障其使用本民族语言文字进行诉讼的权利,并依法充分保障被告人的其他各项诉讼权利。人民法院依法指定的律师出庭为被告人进行了辩护,被告人对公诉机关指控的犯罪事实进行了供述和辩解。

## “金融裸官”高山挪8亿外逃获刑15年 公安机关追缴赃款物合计5亿余元

据新华社电 一家小银行的行长,通过巨额贿赂手段,将28亿余元巨额资金转出占用,造成8亿余元的巨额损失。9月12日,备受关注的“高山案”在哈尔滨市中级人民法院宣判,被告人高山犯挪用公款罪,被判处有期徒刑15年。

案发之前,高山的妻儿已经移居国外,高山是名符其实的“裸官”。单独留在国内的高山,大肆进行挪用公款犯罪。2004年12月,吉林省高院工作人员到河松街支行要求划转东北高速账户3.2亿元资金。原中行黑龙江

省分行哈尔滨河松街支行行长高山,试图阻挠法院划转资金无果后,犯罪嫌疑人李东哲、李东虎、高山分别逃往加拿大。

李东虎指使袁瑛、张立滨等人将李东哲、李东虎所控公司财务账目等资料销毁,李东哲指使他人将涉案资产变卖转移。李东哲、李东虎伙同袁瑛、张立滨骗取河松街支行资金,高山利用职务上的便利挪用公款,共计人民币8.02亿余元。案发后,公安机关追缴赃款物合计人民币5.16亿余元、美元11万元。高山于2012年8月从加拿大回国投案。

## 雅安原市委书记徐孟加受贿案开庭 被控受贿548万元,滥用职权致国家损失1.26亿

据新华社电 记者从四川省达州市中级人民法院获悉,雅安市原市委书记徐孟加涉嫌受贿案于9月11日开庭审理。

据了解,被告人徐孟加,曾用名徐灭资,因涉嫌受贿,于2014年4月29日由四川省达州市公安局执行刑事拘留,5月14日由达州市公安局执行逮捕,6月9日移送审查起诉。

公诉机关指控,2009年5月至2013年11月期间,被告人徐孟加利用其担任四川省雅安市市委书记职务的便利,为他人谋取利益,或利用其职权形成的便利条件,通过其他国

家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,伙同其胞兄徐某先后收受海南金邦实业公司董事长彭某、四川洪涛仲量投资有限公司董事长余某、四川光宇半导体照明有限公司董事长卿某给予的人民币和公司干股共计548万元人民币(其中犯罪未遂150万元人民币);并在雅安市名山区(原名山山县)陈家坝国有土地使用权出让、雨城区水中坝整体开发项目、荣经县龙苍沟国家森林公园旅游开发项目中,滥用职权,给国家造成直接经济损失共计1.26亿余元人民币。

目前该案件还在审理中。

**市场星报 影响安徽**  
亦最有价值的都市报

新闻热线: 2620110 广告热线: 2815807  
订报热线: 7136993 安徽财经: www.ahcailing.com  
微博: http://weibo.com/scxb